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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ένα από τα μεγαλύτερα επιχειρηματικά σκάνδαλα εξελίσσεται στα 

Λιπάσματα Καβάλας, 

δυστυχώς οι Κρατικές Αρχές δεν έχουν ακόμη επέμβει 

 

 
Σε κάθε, έστω και ψήγμα, ελέγχου που διενεργείται –μετά από πολύ κόπο και χρόνο– 
στις εγκαταστάσεις των Λιπασμάτων Καβάλας ξεδιπλώνεται το «κουβάρι» του τεράστιου 
οικονομικού και εργασιακού σκανδάλου που έχει καταγγείλει η Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 
 

Τελευταίες πράξεις…  
 

 Το πόρισμα της Ετήσιας Έκθεσης Επιθεώρησης, στο οποίο καταγράφονται 
εξαιρετικά εκτεταμένες ελλείψεις ασφαλούς λειτουργίας και κρίσιμες 
παρεκκλίσεις από την τήρηση των προτύπων της Συνθήκης SEVESO ΙΙΙ, οι 
οποίες σε συνδυασμό με την απουσία έμπειρου εργατικού δυναμικού 
εγκυμονούν κινδύνους ατυχήματος με χαρακτηριστικά «Βηρυτού». 

 

Ως Ομοσπονδία από την πρώτη στιγμή είχαμε επισημάνει την κατάσταση απαξίωσης 
στην οποία έχει περιέλθει η μοναδική λιπασματοβιομηχανία της χώρας. Με τη διαρκή 
αποεπένδυση καταστρέφεται και ο μηχανολογικός εξοπλισμός, ο οποίος ανήκει στο 
Ελληνικό Δημόσιο και με 25ετη Σύμβαση έχει παραχωρηθεί στον «επιχειρηματία» 
Λαυρέντη Λαυρεντιάδη.  
 

Παράλληλα, η παράνομη απασχόληση αποκλειστικά εργαζομένων με συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου (3μηνες, 6μηνες, 12μηνες) –όπως επιβεβαιώνεται και από τα 
λεγόμενα του Υφυπουργού κ. Τσακλόγλου– οι οποίοι μεταφέρονται από τη μία 
παρένθετη εταιρεία στην άλλη συνιστά κατάφωρη καταστρατήγηση των εργασιακών 
δικαιωμάτων, καθώς και των ευρωπαϊκών Συμβάσεων που εφαρμόζονται σε όλες τις 
βαριές βιομηχανίες υψηλής επικινδυνότητας της Ε.Ε. εκτός αυτής… που διοικεί ο 
Λαυρέντης Λαυρεντιάδης. Μια μοναδική «πατέντα» που τυγχάνει πρωτόγνωρης και 
διαχρονικής ασυλίας όταν μάλιστα συνδέεται με πιθανότητες σοβαρών ατυχημάτων.  
 

Την ίδια ώρα, στους 135 πεπειραμένους εργαζόμενους με σχέση εργασίας αορίστου 
χρόνου απαγορεύεται η είσοδος και η εργασία ενώ καθυστερούνται επί πολλούς μήνες οι 
πληρωμές τους ως «ποινή εξόντωσης» γιατί διεκδίκησαν εύλογους όρους διασφάλισης 
σε αυτό το ανασφαλές εργασιακό δρομολόγιο του «πηγαινέλα» από εταιρεία σε εταιρεία, 
από κλαδί σε κλαδί στο πολυδαίδαλο δένδρο της ανομίας… 
 

 Μέσα στο κέλυφος του «στρατηγικού μπαταχτσή» της μητρικής με χρέη 250 
εκ. €, αναπαράγονται παρένθετες εταιρείες που γεννούν και σωρεύουν 
χρέη… όπως προκύπτει και από τις αναφορές του Υφυπουργού κ. 
Τσακλόγλου σε σχετικές επερωτήσεις. 
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Παρένθετες εταιρείες ξεφυτρώνουν σαν τα «μανιτάρια» με αρχικό κεφάλαιο 25 χιλιάδων € 
και φέρονται να αναλαμβάνουν το παραγωγικό έργο στις βιομηχανικές εγκαταστάσεις 
των Λιπασμάτων Καβάλας έναντι ευτελούς μισθώματος.  
 

Ένα μίσθωμα τουλάχιστον 6 φορές μικρότερο από την εύλογη μισθωτική αξία όπως 
υπογραμμίζει η ALPHA BANK στη μηνυτήρια αναφορά της και υποστήριξε ο σημερινός 
Υπουργός Εργασίας κ. Χατζηδάκης από τα έδρανα της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
ερμηνεύοντας την άμεση διασύνδεση μεταξύ των εταιρειών και τα τεχνάσματα αποφυγής 
αποπληρωμής των δανειακών υποχρεώσεων της μητρικής.  
 

Οι εταιρείες αυτές έχουν δημιουργήσει στο βραχυχρόνιο βίο τους χρέη που ΜΟΝΟ προς 
τα Ασφαλιστικά Ταμεία ξεπερνούν τα 6 εκατ. €. Εταιρείες, δηλαδή με ζωή διετίας και 
κεφάλαιο λίγων χιλιάδων ευρώ φτάνουν να χρωστούν ασφαλιστικές εισφορές 
εκατομμυρίων χάνοντας ακόμη και τις ρυθμίσεις οφειλών. Έχουν «κληρονομήσει» τη 
συμπεριφορά της μητρικής. Ταυτόχρονα, εμφανίζονται ως μεγάλοι δωρητές και 
ευεργέτες… με τις ευχαριστίες των κάθε λογής ωφελουμένων να επικεντρώνονται στο 
πρόσωπο του Λαυρέντη Λαυρεντιάδη. Γιατί άραγε;;;     
 

Είναι ξεκάθαρο ότι η ομερτά για τα Λιπάσματα Καβάλας πρέπει επιτέλους να σπάσει… Η 
συντεταγμένη πολιτεία και οι ελεγκτικοί της μηχανισμοί έχουν ευθύνη να παρέμβουν 
άμεσα και ολοκληρωτικά. 
 

Οι εγκαταστάσεις που ανήκουν στο Ελληνικό Δημόσιο έχουν αφεθεί στην τύχη τους ενώ 
η μόλυνση του περιβάλλοντος γίνεται σε καθημερινή βάση ως συνέπεια της έλλειψης 
αντίστοιχων μέτρων περιβαλλοντικής προστασίας. 
 

Η εργατική νομοθεσία καταργείται και ατυχήματα αποκρύπτονται, 500 εργαζόμενοι 
αιωρούνται στο εκκρεμές των παρένθετων εταιρειών χωρίς να αποκτούν εργασιακά 
δικαιώματα, 135 εργαζόμενοι με σχέση αορίστου χρόνου διώκονται και είναι απλήρωτοι 
επί 6 μήνες με τη μητρική εταιρεία να καταπατά ακόμη και τα παράνομα 
χρονοδιαγράμματα που αυτή παρουσίασε στο πλαίσιο τριμερούς διαδικασίας στο 
Υπουργείο Εργασίας. Χρονοδιαγράμματα που μάλιστα επικαλέστηκε και η πολιτική 
ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας σε σχετικές επερωτήσεις στη Βουλή. 
 

Ασφαλιστικές εισφορές δεν καταβάλλονται και σωρεύονται οφειλές που θα μετατραπούν 
σε ανείσπρακτες επιβαρύνοντας τα Δημόσια Ταμεία και τον ελληνικό λαό. 
 

Η νοσηρή τακτική του «ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ», τα συμπλέγματα εταιρειών και το θέατρο της 
«επινοικίασης» δεν μπορούν να θεωρούνται υγιής επιχειρηματικότητα. Οι εργασιακές 
σχέσεις «γαλέρας» αποκλείεται να συγκαταλέγονται στις υγιείς εργασιακές σχέσεις, το 
Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Καβάλας) δεν πρέπει από καταφύγιο του εργαζόμενου, 
του αδύναμου πόλου, να εξελίσσεται σε «προπύργιο» της απόλυτης εργοδοτικής 
ασυδοσίας και αυθαιρεσίας.  
 

Καλούμε την Κυβέρνηση, επιτέλους να παρέμβει και να σταματήσει την υπερχρέωση των 
Κρατικών Ταμείων από τη συστάδα εταιρειών στα Λιπάσματα Καβάλας. Η ανοχή σε 
τέτοια ακραία φαινόμενα εύκολα μεταφράζεται σε συνενοχή… 
 

Ο Ελληνικός λαός δεν ξεχνά τις καταγγελίες της Νέας Δημοκρατίας, ως Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης, για τις πρακτικές Λαυρεντιάδη και εύλογα αναρωτιέται αν τα πάντα 
ξεχάστηκαν όταν ανέλαβε τη διακυβέρνηση της Χώρας.   
                                            

 Γραμματεία Τύπου Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 


